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Előfizetési lírák:
Epósz óvro ... 12 korona
Kel óvro .... 6 korona
Negyed óvro ... 3 korona

Egyes szám 12 fillér

POklüiKHI kHP.
Felelős szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó
hivatal: Zariíndok-u. 7. 
Kéziratokat nem adunk vissza. 
□ Nyilttér sora 30filíér. □

P0IÍT1KA1 HÍREK
@S3 A király Khuenről. A 

Budapasti Napló írja, hogy Festetich Ta- 
sziló herceg, — akit legutóbb kihallgatáson 
fogadott a király, — azt a nyilatkozatot 
tette, miszerint a király előtte kijelentette, 
Khuen-Héderváry grófot semmi körül
mények között elejteni nem fogja.

©Sd Obstrukciós reklámkül
döttség a Házban. Zlinszky István 
ur, Alsódabas Kossuth-párti követe arról 
nevezetes, hogy újabban cifrábbnál-cif- 
rább küldöttségek szállításával1 mulattatja 
a tisztelt Házat. A múltkoriban másíélszáz 
gyerekkel lepte meg a folyósót, de nem 
sült el a vicc, mert gróf Zichy János 
nyíltan kijelentette, hogy Zlinszky vezet
het komoly ügyben a gyerekeket, de ö 
komoly ügyben gyerekekkel nem tárgyal. 
Csütörtökön ismét küldöttséggel lepte meg 
a kupolacsarnokot. Jellemző, hogy ő az 
egyetlen, aki nem sajnálja a költséget a 
deputációért, igaz, hogy Dabas csak szom
szédos forgalom. Ez a küldöttség azért 
jött, hogy bizalmat nyilvánítson az ellen
zéknek és hogy a katonai javaslatok ellen 
irányuló kérvényüket átadja a képviselőház 
elnökének. Az elnökség azonban elutasí
totta magától igen helyesen ezt a kitünte
tést, mert a pártokon fölülálló elnöki 
méltóság megköveteli azt a pártatlan tisz
teletet, hogy a politikai herce-hurcákba ne 
vonják bele. Hja, Berzeviczy, N'ávay és 
Kabos komoly emberek, akik nem fognak 
az elnöki székből küldöttségek előtt pri 
tnadonáskodni, mint annak idején Justh és 
Apponyi. Az elnökségtől kapott kosár 
után Rákoczy és Fejes pártelnökök továbbá 
Zlinszky képviselő üdvözölte az ellenzéki 
vezéreket, akiknek nevében Justh Gyula, 
minthogy a kupolacsarnokban nem lehet 
lapról olvasni beszédeket, röviden ismé
telte a Rákóczy frázisait, kívüle még Űésy 
és Polónyi beszéltek.

A kompromisszum terve. 
A félhivatalos Magyar Nemzet egyike 
legutóbbi számában ' a kompromisszium 
ellen nyilatkozik. A kompromisszium a 
kormány vereségét jelentené s azon az 
áron, hogy a kormány vegye le a napi
rendről a' véderő javaslatokat, kompro- 
missziumról beszélni nem is lehet. A vá
lasztójog reformját vállalta a kormány, meg 
is fogja csinálni: „az általános szavazati 
alapján, a pluralitás mellőzésével és a 
magyar állam nemzeti karakterének meg
óvása mellett akarja megcsinálni. Ezt Ígérte, 
ezt fogja hozni. Ha Justh Gyulának tet
szeni fog ez a javaslat, úgy támogatni 
fogja, ha nem, úgy ellene szavaz. Azt 
azonban nem leltei követelni egy kor
mánytól és egy kétszázötvenhat tagú 
többségtől, hogy változtassa meg program

jának egy olyan integráns részét mint a 
minő egy politikai párt programjában a 
választójog reformja és fogadja el egy 
kisebbségnek esetleg szélsőbb radikális 
programját, ismét csak azért, mert két- 
liárom tucatnyi kisebbség igy akarja.“ 
— Apponyi Albert gróf egy bécsi újság 
híradása szerint előkelő politikusok társa
ságában a következőket mondta: A tör
vényhatóságok állásfoglalását lekicsinyelni 
nem lehet s le kell belőle vonni a kon
zekvenciát." Ezt idézi a félhivatalos mint 
a kibontakozás egyedüli útját.

1911. szeptember 21.
Szeged város s a szomszédos megyei 

és városi törvényhatóságoknak nagyszámú 
küldöttsége jelent meg Magyarország egész 
alsó részének képviseletében ma a kép
viselőházban, a hol előbb Zichy János 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
nek, majd pedig Khuen-Héderváry Ká
roly gróf miniszterelnöknek előterjesztették 
kérelmüket a harmadik egyetemnek Szege
den leendő létesítése érdekében.

A küldöttséget a miniszterek a kupola
csarnokban fogadták, a melyet majdnem 
egészen megtöltöttek a megjelentek. A 
küldöttséghez igen sok főrend és képviselő 
csatlakozott; ott voltak a többi között: 
Návay Lajos, a képviselőház alelnöke, 
Cscrnoch János kalocsai érsek, Rákosi 
Jenő főrendiházi tag, Hosszú Vazul és 
Glattíelder Gyula püspökök, Tallián Béla, 
László Mihály, Pallavicini György őrgróf, 
Reöck Iván, kelemen Béla, Farkas Zoltán, 
Holló Lajos, Dániel Ernő báró, Múzsa 
Gyula, Dániel Pál, Pap Zoltán, Justh 
Gyula, Gromon Dezső báró, Lévay Lajos 
báró, Siegcscu József, Latinovics l’ál. 
Kállay Uhui, Szilassy Zoltán, Falcione 
Árpád, Pap Géza, Pescha Miklós, Rónay 
Jenő, Zalán Gyula, Vojnich Sándor, Lu
kács György, Bogdán Zsivko, Woracicky 
János gróf, iljabb Erdély Sándor, Bethlen 
Pál gróf, Mártonffy Márton, stb.

Lázár György dr. szegedi polgármes
ter a miniszterekhez intézett beszédében 
hangoztatta, hogy a küldöttség egész Dél- 
magyarország nevében kéri a szegedi 
egyetemet. Zichy János gróf az üdvözlésre 
igy felelt: Azokat az argumentumokat, 
amelyeket a polgármester ur a Szegeden 
létesítendő egyetem mellett fölhozott, tel
jes mértékben’elfogadom. Sajnálom azon
ban, hogy ma még nem vagyok abban a 
helyzetben és a kormány sincs abban a 
helyzetben, hogy kimondta volna az utolsó 
szót az egyetem' fölállításának kérdésében. 
Azok között a városok között, amelyek 
egyetem íölállitásánál kombinációba jöhet
nek, Szeged teljes joggal fog tekintetbe 
vétetni. Es ha Szeged nem is az elsők 8 

között lesz, ezt ugv méltóztassék tekinteni, 
bog}' most nem két vagy három egyetem, 
de egy egész sorozat egyetem létesítése 
van tervbe véve, vagyis az első egyetem 
fölállítása csak kezdetét jelenti több egye
tem fölállításának. Annak a meggyőző ■ 
désemnek adok azonban kilejezést, hogy 
legnagyobb örömömre szolgálna, ha Szeged 
városának adhatnám az elsőséget. Legye
nek meggyőződve, hogy ha ez nem is 
következnék be, mindig a legnagyobb 
érdeklődéssel fogom én és a kormány 
Szeged város törekvéseit tekintetbe venni 
és áldozataira való tekintettel érdekeit 
szem előtt tartani. Teljesen hasonló ér
telemben nyilatkozott a küldöttség előtt 
Héderváry gróf, a miniszterelnö’k is.

Justhék tévedése.
Mit tehet a kormány és a többség 

egy oly ellenzékkel szemben/ amely a 
legeller.lélesebb kívánságokat állítja fel. 
Nemcsak kompromisszumot nem köthet, 
de még csak nem is deíerálhat. Két egy
mással ellentétes irányban csak har
colni lehet, engedni, sőt meghódolni 
nem. Ha Juslhékat a kormány meg
nyugtatja választójogi programmja te
kintetében, annál hevesebben találja 
magát szemben a Kossulh-párt és a 
néppárt obstrukcióval, mert hisz nekik 
a véderő megbuktatása öncél. Ha a 
Kossulh-pártot sikerülne a kormánynak 
bármily módon kielégíteni, ez még min
dig nem segítene a dolgon, mert hiszen 
a Juslh-párl vígan folytatja tovább a 
névszerinti szavazásokat az idők végéig.

Már pedig a Juslhék obstrukciója 
teljességgel lehetetlen helyzet elé állítja 
az országot. Micsoda eredményi, mi
csoda sikert várhat tehát az a párt ettől 
a küzdelemtől, amelybe minden erejét 
beleviszi s amelyben nemcsak saját 
presztízsét teszi kockára, de az ország 
legszentebb érdekeit is? Ha a cél szen
tesíti is az eszközöket, a legcinikusabb 
ember sem fog igénybe venni olyan 
eszközökéi, melyek — a célt nem 
szolgálják.

Ezt a rosszhiszemű és meri nyil
vánvalóan céltalan harcot csak egy bi
zonyos ideig tűrheti el az a párl, amely
nek az ország többséget adott és tűr
heti el az a kormány, amely a többség 
és a korona bizalmából az ország kor
mányzására nemcsak jogosítva, de kölc-
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lezve is van. A jelenlegi szituáció szeb
ben beszél az obslrukció ellen felhozod 
minden érvnél s meg fogja érlelni, ha 
meg nem szűnik, a maga gyümölcséi. 
A történelemben nincs rá példa, hogy 
az uralkodó a kisebbség harca folytán 
mellőzte volna azt a parlamentet, amely
nek többségével egyetért. Ellenben majd
nem minden ország parlamentjében meg
találjuk annak példáját, hogy a többség ! 
a kisebbség visszaélésének örök időkre 
gátat vetett.

Ha a Justh-párt a harcot csakugyan 
a választójog érdekében vívja és nem J 
azérl, hogy a koalíciós korszakban szén- | 
vedelt csorbát egy népszerűséget Ígérő 
harcban kiküszöbölje, abban kell, hogy 
hagyja ezt a harcot, amelyet nem sze
rencsés alkalommal indított, amelyet 
egyenesen szerencsétlen körülmények 
közölt folytatott s amely épen az ő állí
tólagos céljának elérését tolja ki a jö
vőbe. Nem is szólva arról, hogy az 
obslrukció súlyos következmények min
den ódiumát egyedül kellene viselni az 
az ország közvéleménye elölt.

A Justh-párt, midőn a katonai ja
vaslatok ellen kezdett obstrukciót, igaz, 
hogy egyik legfontosabb kérdésben tá
madja meg a többséget, de viszont oly 
kérdésben, amelyben a többséggel| szem
ben győzelmet nem arathat, nem is 
szólva arról, hogy lényegében a közösnek 
látszó küzdelem dacára is szövetséges 
társai, a többi kisebbségi pártok egészen 
más utón járnak.

A választójog kérdésében a kormány 
álláspontja van olyan régi keletű és 
olyan demokratikus, mint a Justh-párlé. 
A miniszterelnöknek és a kormány tag
jainak személye és eddig elhangzott 
nyilatkozatai nyújtanak annyi garanciát, 
mint a Justh-párt lelkesedése.

Ha a Justh-párt elhagyja az obslrúk- 
ciót, mely az országnak káros, ránézve 
céltalan és reménytelen, azzal még nem 
kaptuláll és nem dobta el magáló! 
fegyvereit, hanem csak a józan ész sza
vára hallgat s a magahirdette feladatok 
iránt való kötelességét teljesiti . . .

SZILÁNKOK.
A négy filkó. A képviselőház bal

oldali folyósóján a napokba!) nagyon 
izgatottan lesték a miniszterelnök bécsi 
audenciájáról szóló híreket. A dolog annál 
is inkább izgatta az obstruktorok seregét, 
mert látták, hogy ez az esemény, melyhez 
ők annyi fantasztikus kombinációt fűznek, 
mily hidegen hagyja a munkapártot, mely 
jól tudta, hogy ez a bécsi kihallgatás nem 
hoz a helyzetbe semmi változást., legalább 
semmi olyant, ami az ellenzéki urak szája 
ize szerint lenne. Ebben a balról izgatott, 
jobbról nyugodt hangulatban találkozik a 
folyosón egy Justh párti és egy munka
párti honatya.

— No pajtás, drukkolsz, — szól az 
izgatottságtól reszkető hangon a—Justh
párti.

— Miért drukkolnék? — kérdi meg
lepetve a munkapárti.

— Hát a bécsi audencia miatt ... A 
munkapárti mosolyog és kezével legyint. 
No, no, csak el ne hamarkodjad I Khuen 
megbukott . . .

— Ez bécsi levél ? — kérdi a mun
kapárti.

— Igenis az,—dühöng az obstruktor. 
Sőt az is benne áll, ki lesz az utódja.

A munkapárti fölkacag :
— Persze . . . (kezével mulategy urra.)
— Persze, hogy azl — szól büszkén 

a baloldali vitéz.
— Te, barátom, elfelejtetted, hogy 

négyet festett Giergl ? — fejezi be a pár
beszédet a munkapárti.

Ha egyik Magyarország miniszterel
nöke lehet, miért ne lehetne a többi há
rom is : a zöld, a piros, sőt a makk . . .

o
Die Gans traumt von Kukurutz. Justh 

Gyula ur naivsága már igazán megható. 
Mikor Farkas Pál képviselő úgy üdvö
zölte a képviselőház folyosóján hogy : 
„Van szerencsém kegyelmes uram!" mind
járt azt kérdezte, hogy: „Ugy-e ez a 
jövőnek szól ?" S hozzátette, hogy ők is 
kerülnek ám ismét hatalomra, mert a 
mostaniaknak „puszlulniok kell." — Sze
gény Justhéknak elhisszük naiv óhajukat: 
Hisz egyébért nem obstruálnak, mint a 
hatóimért.

o
De sokan eldobnák maguktól az éle

tet, ha azt később újból felvehetnék. — 
Keservesebb a tovatűnt szép napok emléke, 1 
mint a zivatarosaké. — Az igazi zsenik 
túlbecsülik, a félzsenik Iebec9mérlik egy
mást. — Reménytelen szerelembe keveseb
ben rokkanak meg, mint a sikeresekbe. — 
Ki a közi pességen túl emelkedni nem 
törekszik : mélyen alatta marad.

o
Megakadt egy szilánk. A Justh- 

párt helybeli csemetéje, a B. F. legutóbbi 
száma gorombaságaira nem hederittink. 
Elhisszük, hogy nagy fájdalmat okoz 
egyik-másik szilánkunk, mely a „kis fiiggé- 
nek" a torkában megakadt, de mi azért 
továbbra is vele és pártjával csak a 
„Szilánkok" rovatában fogunk foglalkozni, 
ha fel is fordul fájdalmában. — Irásmo- 
dorára pedig eszünkbe jut az a közismert 
tréfás kérdés, hogy : mi különbség a 
zongora és fogkefe között? S ha valaki 
azt feleli, hogy nem tudja, akkor figyel
meztetik, hogy ne vegyen zongorát, mert 
hátha fogkefét adnak neki helyette. — 
Hát a B. F. alighanem igy fog járni. 
Mert hogy a zongorát nem ismeri az bi
zonyos, s valószínűleg a fogkefét sem, mert 
olyan mosdatlan szájjal szokott beszélni.

HIREIC
Tisztelettől kérjük vidéki előfizetőinket, < 

hogy az illető postahivata
loknál az előfizetés megújí
tása iránt lehetőleg qyorsan 
intézkedni sziveskedjenek, 

hogy a lap szétküldése fennakadást ne 
szenvedjen.

Latinovits Pál —
a Llpőt-reml lovagja.

0 császári és apostoli királyi felsége 
Latinovits Pált legfelsőbb elhatározásával 
a közügyek terén teljesített kiváló szol
gálatai elismeréséül a Lipót-rend lovag 
keresztjével tüntette ki.

A királyi kegy egy ritka puritán 
jellemű férfiút tüntetett ki. Hisz mind
nyájunk ismerjük a kitüntetett férfiút. 
Élénk emlékezetünkben áll nagy kon
cepciójú, párját ritkító föispáni műkö
dése, a mit rövid négy év alatt alkotott 
a közjó érdekében. Szülőmegyéje mindig 
büszke is volt reá. Soha népszerűbb 
főispánja nem volt Bácsmegyének és 
városunknak mint ő. Igaz tisztelet és 
szeretet keresi fel őt elvonultságában is. 
Engedje meg, hogy mi is, mint a saj
tónak szerény munkásai, szivünkből 
fakadó igaz örömmel üdvözöljük e leg
magasabb kitüntetéshez. — Adja Isten, 
hogy még számos évekig szolgálhassa 
szülőmegyéjét oly önzetlen odaadással, 
mikép eddig tette!

* Kitüntetés. A király dr. Margalits 
Edének budapesti tudomány egyetem nyil
vános rendes tanárának, sok évi buzgó és 
eredményes működése elismeréséül a III. 
osztályú vaskorona-rundet díjmentesen ado
mányozta.

* Kitüntetés. Ö császári ós apostoli 
királyi felsége legfelsőbb elhatározásával 
Bruszt János óverbászi közgyámnak buzgó 
szolgálata elismeréséül az arany érdem
keresztet legkegyelmesebben adományozni 
méltóztatott.

* Kinevezés. A vallás- és közok
tatásügyi miniszter Újhelyi Géza bajai és 
Malisza Ignác zentai állami elemi iskolai 
tanítókat eddigi állomáshelyükön való 
meghagyásuk mellett igazgató tanítókká 
kinevezte.

* Vojnich Sándor — báró. A 
király Vojnich Sándor földbirtokos, ország
gyűlési képviselőnek, valamint törvényes 
utódainak, a közélet terén szerzett érdemei 
elismeréséül a magyar bárói méltóságot 
díjmentesen adományozta.

* Repülőverseny Zomborban. 
Mint értesülünk Engel Mór az agilis ke
reskedő október hó közepe táján repülő* * 
versenyt rendez. Székely, a híres magyar 
aviatikus fogja bemutatni a repülés csodás 
mesterségét. Legközelebb alkalmunk lesz 
már bővebbet közölhetni.

* Adomány. Fodor Mihály p ü. 
igazgató a zombori Jótékony Magyar 
Nőegyletnek 100 koronát adományozott, 
melyért az egyesület elnöksége ez utón 
mond hálás köszönetüt a nemesszivü ado
mányozónak,

* Gyászeset. Mint részvéttel érte
sülünk, Bertolino Sándor, Bács-Bodrog 
vármegyének nyugalmazott tb. főjegyzője, 
kit a vármegye szolgálatában kifejtett 
buzgó tevékenységéért a király a Ferenc 
József-rend lovagkeresztjóvel tüntetett ki, 
folyó hó 16-án 72 éves korában elhunyt. 
Temetése 17-ikén d. u. nagy részvéttel 
ment végbe.



1911, szeptember 24 Zombor és Vidéke 3. oldal

Egy
nö

ki ogészsógos bőrápolásra 
tart, különösön szoplőt el» 
tüntetni ós bájos, puha 
bőrt ós fehér arcot akar, 
mozsdjon csakis 
vesszőparipa
liliomszapannal 
(védjegy vosszőparipa) 

Bergmann & Comp. Tét* * 
schon a. E gyárából. Da
rabja 80 fillérért kapható 
az összos gyó.L’yszertárak: 
bán, drogériákban ós illat- 

szerkereskodósokbon.

* Bucsubankett. A zombori állam 
építészet hivatal mérnökei és a zombori 
mérnök-asztaltársaság folyó hó 16-án este 
búcsúztak két nyugalomba vonult érdemes 
és kiváló kartársuktól: Kohut Henrik 
műszaki tanácstól és Pálfy Dezső főmérnök
től. A bucsulakomán a két ünnepelt kar
társain kívül számos jóbarát vett részt, 
akik közül nóhányan messze vidékről keres
ték fel az ünnepeiteket, hogy irántuk 
érzett nagyrabecsülésüknek kifejezést ad
hassanak. Az est folyamán a kartársak 
nevében Sztankovits György műszaki 
tanácsos köszöntötte az ünnepeiteket, aki
ket meleg baráti éizéstől áthatott a mély 
gondolatokban gazdag beszéddel búcsúz
tatott el. Kohut Henrik és Pálfy Dezső 
pedig meghatva, keresetlen közvetlenség
gel mondott a meleg ünneplésért köszö
netét. Ünneplők és ünnepeltek a mérnök
társaságtól már megszokott kitűnő hangu
latban voltak együtt világos hajnalig és 
szellemes tósztokkal igyekeztek a válás 
keserű óráit megédesíteni. Mind a két 
ünnepelt közbecsiilésnek és tiszteletnek 
Örvend s városunk társadalmában előkelő 
pozíciót foglal el, akinek a közérdekében 
kifejtendő munkásságát remélhetőleg a 
jövőben sem fogjuk nélkülözui.

* Értesítés- A zombori kaszinó 
egyesületi dalárda elnöksége értesíti a 
dalárda tagjait, , hogy a gyakorló órák 
megkezdődnek. És plédig szerdán 1. és II. 
bass, hétfőn I. és II. tenor, pénteken 
összpróba. A szoprán ós alt minden ked
den délután fél 6 órától fél 7-ig tart 
gyakorló órát.

* Szüreti mulatság. A zombori 
üSBzmunKásság folyó hó 24-én — Repíts 
lstván-féle vendéglő kerthelyiségében — 
szüreti mulatságot rendez. Belépőjegy 
személyenként 1 korona. Családjegy 2 
korona 60 fillér. A tiszta jövedelmet a 
Zomborban felállítandó Munkás Otthon 
alap javára fordítják.

* Dalestély. A zombori iparos 
dalárda folyó évi október hó 1-én az ipar
testület összes helyiségeiben tartja máso 
dik alapszabályszerű dalestélyét. A műsort 
1 apunk legközelebbi számában hozzuk.
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Minden seb 
gondosan tisztán tartandó mórt különben 
a legkisebb sob is nohozon gyógyuló 
súlyos sórülóssó fejlődik. A prágai házi 
konőcs 40 óv óta a legmegbízhatóbb kö« 
tósnok bizonyult. Megvédi a Bobot, eny
híti a gyuladást ós fájdalmat, hüsitőlog hat 
s elősegíti a heggedóst és gyógyulást. 

Postai szétküldés naponként.
1 dobozzal 70 üllór. Pos
tán az összeg olőlogos 
beküldése esetén 4 doboz 
3 korona 16 Ilii, 10 doboz 
7 korona portómontoson 
1' lgycljlink a kószitmónyés készítő nevóro 
ára és védjegyóro, Valódi csak 70 fillérért, 

Főolárusitója

FRAGNER B.
csász. kir. udv. szállító gyógyszortára.

„Feketo Búshoz'------
Prag Klciiibeite, 203. Ecke dér 

Noruditgasse.
Kapható továbbá Török J., dr. Egger La 
és Egger J. gyógyszertárakban Budapes*  
tón és minden más gyógyszertárban.
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* Zsidó újév. Izr. polgártársaink 
o hót szombatján és vasárnapján, szeptem
ber hó 23-án és 24-én ünnepük meg 
újévüket.

* Az újvidéki szabadkikötő, 
a földmivelésügyi miniszter Újvidék szab, 
kir. városnak a szabadkikötő ós rakódó
hely használata tárgyában alkotott szabály
zatát, melv szerint a díjköteles szabad
kikötő a Dunapartnak a vasúti hídtól a 
Ferenc csatorna torkolatáig terjedő leg
nagyobb részben kövezett s rakodóval 
ellátott részén jelöltetett ki, jóváhagyta. 
A dijak ezek : 40 méter hosszú ós ennél 
hoszabb hajó után 60 fillér. 40 méteren 
alul 20 méterig bármily hajó után 40 fillér. 
Uszály hajó után a hosszra való tekintet 
nélkül 40 fillér. Bármely hajóért 16 — 20 
méterig 30 fillér, 16 méteren alul méretű 
hajóért 12 fillér fizetendő naponként, folyó 
év 469 sz. alatt jóváhagyta. Ugyanazon 
szabályzat szerint ingyenes szabad kikötő
nek a Dunapartnak a vasúti hídtól felfelé 
500 méternyi távolságig és a Ferenc 
József csatorta tokolatától lefelé a Kis- 
Duna torkolatáig terjedő partrészek hasz
nálhatók.

* Megjutalmazott bácskai 
cselédek. A földmivelésügyi miniszter 
Szűcs Márton gombosi, Szalay Andrá ós 
Korcsok András bajsai, Bálint Antal ka
szálási Skrabák János borsódi, Matica 
János ujfulaki ós Szabó Pál magyarkanizsai 
gazdasági cselédek részére 100 —100 ko
rona jutalmat és elismerő oklevelet ado
mányozott.

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok 

régbevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz .

1 doboz 1 kor. 80fill., 
minden gyógyszertárban és 

drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

* Sajtószabadság és — sajtó
tisztesség. Temesvárról jelentik, hogy 
az ottani hírlapírók vasárnap gyűlést tar
tottak és azon foglalkoztak a sajtószabad
ság kérdésével valamint az ennek tár
gyában országszerte keringő határozatok
kal. Az értekezlet kimondta, hogy hozzá
járul minden, bárhonnan érkező javaslat
hoz, mely a korlátlan sajtószabadság 
intézményes biztosítékait követeli, ellen
ben „A Nap" érdekében folyamatba tett 
bármely akcióból magát távol tartja, mert 
ezen lappal magát azonosítani nem engedi.

* Hasbaszurta az ellensége 
feleségét. Baján napokban Lakatos 
Jánosáé kint állott a házuk kapujában, 
amikor arra jött urának ellensége, Farkas 
György odavaló lakos. Ez belekötött az 
asszonyba. Lakalosné som hagyta magát. 
A dühös Farkas bic-kát rántott és azt 
Lakalosné hasába szúrta Aztán elmenekült. 
Az asszonyt haldokolva vitték be a laká
sára. A támadót keresi a csendőrség.

* Bankóhamisitás Pacséron. 
Pacséron a csendőrök házkutatás közben 
Jokov Nikola házának padlá-án egv bankó
prést találtak. Jokov előadta, hogy a prést 
Budapesten vette egy zug korcsmában 
300 koronáért. Száz, busz és tizkoronások 
gyártására való, a hamisítványok azonban 
oly botrányos rosszul sikerültek, hogy 
Jokov azokat nem merte forgalomba 
hozni. Pénzhamisítás kísérlete miatt folyik 
Jokov ellen az eljárás, A baukóprést 
elkobozták.

* Az ipari pálya megkedvel- 
tetése. Zichy János gróf kultuszminisz
ter körrendeletben felhívta a tanfelügyelő
ket, hogy figyelmeztessék az összes állami 
és polgári népiskolák igazgatóit és ta
nítóit, hogy az iskolából kikerült és 
tizenkettedik évét meghaladott fiuk szü
leit, hogy amennyiben gyeimekeiket ipari 
vagy kereskedői pályára szándékoznának 
adni, azt jelentsék be az intézet igazgató
ságánál, Az igazgatók pedig a kínálkozó 
tanoncot jelentsék be a budapesti ipari 
ós munkásközvetitő intézetnek, mely díj
talanul és nagy gonddal igyekszik a tanon- 
cokat Budapesten, esetleg vidéken meg
felelően elhelyezni. A miniszter rendelete 
nagyon keveset használ, mert eddig is 
számtalan iparos lanonc nélkül áli.

* Leleplezett pángermán 
szövetkezet. Az újvidéki határrend
őrség Szeghegy községben pángermán 
szövetkezetét leplezett le, a mely a szövet
kezet főnökénél, Jánzen Fülöp földbirtokos
nál hetenkint izgató gyűléseket rendezett. 
A szövetkezet egy Deutsch-ungarische 
Katekismus lázitó iratot küldözgetett szét, 
a melynek külső oldalán egy német keres
kedő árjegyzéke van, belül pedig hem
zseg a magyarok elleni izgatástól. Ebből 
a fércmüből már sok ezer példányt küld
tek szél. A szabadkai ügyészség Jánzennel 
a katekizmusból több példányt lefoglalt 
és Jánzen és társai ellen megindította az 
eljárást.

* Leszúrta a korcsmárost 
egy legény. Apatinban hétfőn éjszaka 
Ilein János kői csillájában mulatott néhány 
bal ász. Éjfélkor bejött a korcsmába Éber 
Ferenc 21 éves legény. A halászok belé- 
kötöttek, mert nem tűrték, hogy idegen 
ember is velük legyen egy korcsmában. 
Megmondták a korcsmárosnak, lökje ki 
Ebért. Ez meg is akarta tenni, de a legény 
kirántotta a bicskáját és háromszor belé- 
döfto a korcsmárosba. A korosmáros hal
dokolva rogyott össze, a gyilkos legényt 
az apatini csendőrsóg letartóztatta.



4. oldal Zombor ós Vidéke 1911, szeptember 24

* Irodalmi Társaság. A Zom bor
ban székelő Bács-Bodrog Megyei Irodalmi 
Társaság a múlt héten tartotta meg az 
őszi első választmányi illését. Jelen voltak : 
Vértesi Károly elnök, Pataj Sándor dr. 
főtitkár, Türr Antal pénztárnok, Eperjessy 
Béla dr. és Trencsény Károly választ
mányi tagok. Elnök többrendbeli meghívót 
mutatott elő, melyek az Irodalmi Tár
saságot közművelődési diszgytilésekre és 
hazafias ünnepélyekre hívják. Jelentette 
azután az elnök, hogy a Zombori Takarék
pénztár 100 koronával járult az Irodalmi 
Társaság céljaihoz. Baja város, Mártonon 
és Nádalj községek az Irodalmi Társaság 
pártoló tagjai lettek 3 évi kötelezettséggel. 
Eddig már 3G bácskai község lett az Iro
dalmi Társaság pártoló tagja. Az ezévi 
közgyűlés határnapjául október 14-ik nap
ját tűzték ki. Dr. Pataj Sándor főtitkárt a 
gr. Leiningen törökbecsei szobrának a le
leplezési ünnepélyére küldték ki. Végre 
adakozott az Irodalmi Társaság a Zombor
ban felállítandó Erzsébet királyné szobrára.

FOG KRÉM ós 
= SZÁJVÍZ 
antisepticus, kellemes izü.

24 év óta ajánlják állandóan 
orvosok és fogorvosok.

• A jogi viszgák rendszer
változása. A jogi oktatás és vele a jogi 
vizsák mai rendjének gyökeres reformja 
ktlszöben áll. Balogh államtitkár már az 
ankét megtaitásakor kijelentette, hogy ezt ' 
a kérdést tekinti a kultusztárca legégetőbb 
s leggyorsabb melgoldát követelő propla- 
májának. Sőt, hogy a reformtert kivitele 
még gyorsabban történhessék, annak ren
deleti utón való életbeléptetésére is fel
hatalmazása lesz. Az ügyvédjelölti gyakor
lat meghosszabbítására vonatkozó törvény- i 
javaslat már beterjesztetett a képviselő
házba. Abból rövidesen törvény lesz, amely 
az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel 
tneghoszszabbilja s a gyakorlat megkez
dését, a doktorátus megszerzésétől teszi 
függővé. A kiknek tehát jogi vizsgái, 
(szigorlat, alap-államvizsga vagy ügyvédi 
vizsga) vannak bátra saját érdekükben 
siessenek, mert az uj rendszer az egész 
vonalon a vizsgák anyagának megtizszere- 
ződését és eddig nem ismert szigorúságát 
és precizitást hoz majd magával. E tenden
cia különben már is érezhető, mert a cen- 
sorok lépten nyomon fokozódó követel- l 
ményeket támasztanak a vizsgázóval szem- I 
ben. Aki tehát csak teheti fogjon a 
készüléshez, amelynek egyedül célravezető: 
időt, fáradságot és költséget megtakarító 
gyors és biztos módját „A jogi vizsgák 
letétele" c. munkában (IV. kiadás, Négy- i 
vonedik ezer) találja leírva. Díjmentesen 
küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai-u. 3.

Fenyvesi Sarolta 
füzőkéazitö Bajáról október hó 
5 én Zomborban lesz, kéri a hölgy
közönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tisztele
tét, hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, 
szíveskedjenek bajai elmére, vagy 
Hirth János ur és Matusek Béláné 
divatűzlete címén Zombor (Kossuth-u.) 
~------------- velő tudatni. ---------------

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes javany uviz.

, Kapható dsvdnvvizkflrtJskeddsekbBD _ CCHIT1 ÁCCKT S»inye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat
és gyógyszertárakban. OLriULlEJ fluVOl Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

A viz, mint a gyomor- és 
bélbetegségek óvószere.

Mindenki ludja, hogy a Knrlsbiidbiin 
és Marlenbadban gyógyulást kereső gyo
mot betegek legnagyobb kontingensét magya 
rok alkolják. Ennek oka pedig az, hogy a 
magyar konyha igen ízletes, de meglehetősen 
nehezen emé-zflielö táplálékokkal lálja el 
fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar em
ber az élkezés ulán boritalhoz van szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emész'ésél gátolja.

A táplálkozásnak ezen beteg
ségekre vezető hátrányait az ivó
víz van hivatvn kiköszörülni. E re 
azonban a víznek tisztának, jónak 
és olyannak kell lennie, hogy a 
táplálékot az emésztéshez kellően 
előkészítse.

Közismert dolog, hogy e célra a

NOHAI AGNES-FORRÁS
a legelső so: bán felel meg, mert nemcsak 
kilünő oldószer a tápanyagoknak, hanem 
alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot az 
emésztő nedvek elválasztására alkalma
san izgalja s kellemes izü borilal. Háztar
tások nagy üvegekben a mollal ÁGNES- 
vizet különösen olcsón szerezhetik be.

* Egy nyomdatulajjdonos 
csődje. Rajkovits Károly bajai nyomda
tulajdonos, a Bajai Közlöny kiadója 
ellen elrendelték a csődül. Tömeggond
nokká dr. Sándor Imre ottani ügyvédet 
nevezték ki. Rajkovits aki a legrégibb 
bajai nyomdának a tulajdonosa, mái rég 
kíizd anyagi zavarokkal. A nyomda bu
kásával a város legrégibb lapja a Bajai 
Közlöny is megszűnik.

)( Köztudomású, hogy köhögés 
rekedtség, és elnyálkásodásnál legbiztosab
ban hatnak a világhírű Egger-féle mell
pasztillák. melyek a gyomrot nem rontják 
és kitűnő Ízűek. Kaphatók minden gyógy
szertárban és drogériában. Doboza 1 K és 
2 korona Próbadoboz 50 fillér. Főraklár: 
Nádor gyógyszertár Budapest, VI., Váci- 
kőiut 17.

A növényi eredetű hashaj
tók: például a Rhabnrbara, a többi 
között azzal a tulajdonsággal bírnak, 
hogy még folyton nagyobbodó adagok
nál is folyton veszítenek hatásukból. 
Ellenben Európa és Amerika legnagyobb 
kórházaiban végzett számtalan kísérlet 
folytán bebizonyult, hogy a természetes 
Ferenc József-keserüviznek oly sok 
orvos által dicsért oldó és hashajtó ha
tása e gyógyvíznek ritka természetes 
összetétele folytán még huzamos hasz
nálat esetén is mindig egyforma marad.

A modern therápiában tehát az or
vosok mindinkább a természetes gyógy
vizek használatát, ezek között különösen 
a maga nemében páratlan Ferenc József- 
keserüvizet ajánlják. A Ferenc József- 
kaserüviz már 35 év óla van általános 
használatban s egy családban sem sza
badna annak hiányoznia.

A valódi Ferenc József-keserüviz 
minden jobb füszerkereskedésböl és 
gyógyszertálból könnyű szerrel besze
rezhető.

kiváló bór- és'<^> 
lithiumos ■< 

gyógyforrás

* Újítás a postai csomagok 
feladásánál. A postaigazgatóság érdé- 
kés reformot akar életbe léptetői, amely 
ugyan külföldön már évekkel ezelőtt 
bevált de nálunk még újítás számba megy, 
A csomagok ugyanis ezentúl szállítólevél 
kiállítása nélkül ép oly módon lesznek 
feladhatók, mint a levelek. A szállítási 
dijat egyszerűen levélbélyegben kell majd 
a csomagokra ráragasztani s a posta úgy 
fogja kezelni azokat, mint most a levél
postai küldeményeket A feladás ezzel 
természetesen lényegesen könnyebbé és 
gyorsabbá lesz téve annélkill, hogy ezál
tal akár az államra akár a felekre kár 
háromlassék.

)( Külső használatra. Testrészek 
fájdalmai, csúzos és köszvényes bajok és 
mindennevü gyuladások a „Moll féle sós- 
borszeszu-szel gyógyittatnak biztos sikerrel. 
Egy üveg ára 2 kor. Szétküldés napon
ként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, 
cs. kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuch- 
fauben 9. A vidéki gyógyszertárakban ós 
anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jel
vényével és aláírásával.

)( Minden embernek legfőbb 
j kincse az egészség ós azt csak úgy tudja 
I megőrizni, ha a tisztaságra ügyel, mert 
; tisztaság az fél egészség. A tisztaság fogai* 

mát kiegészíti a fertőtlenítés, melyre szük
ség van mindenkor, ha betegekkel érint
keztünk, vagy olyan helyen jártunk, hol 
ragályos betegség csiráit felvehettük. Egy 
igen érdekes könyvet (cime: ^Egészség 
és fertőtlenítés0) mely a fertőtlenítést 
tanítja ingyen és bérmentve küld bárkinek 
dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, 
Újpest 65/c.

A magyar klrtilyi Államvasutak 
téli menetrendje 1911—1912. évre.

A magyar kir. államvasutak vonalain 
és az általuk kezelt magánvasutakon f. é. 
október hó 1-én a téli menetrend lép életbe, 
mely a jelenleg érvényben lövő nyári 
menetrenddel szemben a környékünket 
érdeklő következő lényegesebb változáso
kat tartalmazza.

A szabadka—bátaszóki vonalon egy 
uj, alternatív módon közlekedő személy- 
vonalpár helyeztetik forgalomba, moly 
november hó 1-től február hó 14-ig Ráta
székről reggel G óra 50 porckor fog indulni
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és Szabndkára délelőtt 8 óra 31 perckor 
ing érkezni, ill, Szabadkáról délután 4 óia 
47 perckor fog indulni és Bátaszékre este 
6 óra 30 perckor fog érkezni. A február 
hó 15 tői október bó 31-ig terjedő időszak
ban azonban az említett vonal Bátaszékről 
délelőtt 8 óra 2 perckor fog indu'ni és 
Szabadkára délelőtt 9 óra 35 perckor fog 
érkezni, illetve Szabadkáról este 6 óra 21 
perckor fog indulni és Bátaszékru este 8 
óra 5 perckor fog érkezni.

A szabadka-—óbecsei vonalon az Óbe- 
cséről jelenleg reggel 7 óra 26 p.-rckor 
induló, Szabadkára délelőtt 11 óra 4 perc
kor érkező személy vonal Óbecséről reg
gel 8 óra 50 perckor fog indulni Szabad
kára délután 12 óra 28 perckor fog érkezni. 
A Szabadkáról jelenleg délelőtt 11 óra 43 
perckor induló, Obecsére délután 3 óra 
23 perokor érkező személyvonat Szabad
káról este 7 óra 10 perckor fog indulni 
és Obecsére este 10 óra 35 perckor fog 
érkezni.

A gombosi dunaliid megnyitási nap
ján az alább felsorolt vonalokon a kővet
kező menetrendváltozások lépnek életbe:

Budapest keleti p. u. — Bosnabrod 
között, Szabadka Dálján át, a jelenlegi 
összeköttetés helyett egy uj közvetlen 
gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba. Az 
uj gyorsvonat indul Budapestről délután
2 óra 45 perckor Bosnabródba érkezik 
este 10 óra 45 porckor. Ellenirányban j 
Bosnabródról indul a jelenlegi reggeli 3 
óra 18 p. helyett, reggel 3 óra 50 porckor 
és Budapestre érkezik délután 12 óra 
15 perckor.

Ezen uj gyorsvonat monettartama 
Budapest—Bosznabród között a jelenlegi
vel szemben 1 óra 7 perccel, illetve 1 óra 
17 perccel rövidebb lesz.

Az Újvidékről reggel 4 óra 23 perc
kor induló és Budapestre délután 12 óra 
40 perckor érkező személyvonat Szabad
kától— Kunszentmiklós—Tassig megsztln- 
tettelik, a helyett a Kuirszontmiklós—Tass
ról Budapestre reggel 7 óra 25 perckor 
érkező személyvonat Indiától kiindulótag 
fog közlekedni a honnan éjjel 10 óra 31 
perckor fog indulni

A Budapest keleti p u. ról jelenleg 
este 6 óra 5 perckor induló és csak To
polyáig közlekedő személyvonat Budapest 
keleti p. u.-ról este 8 órakor fog indulni 
és Indiáig fog közlekedni, a hová reggel 
5 óra 22 perckor fog érkezni.

E vonatpár forgalma annak idején 
Belgrrídig fog kiterjesztetni, ha szerb, bol
gár és (örök vasutak a kilátásba helyezett 
csatlakozó vonatot forgalomba helyezik.

A Budapest keleti p. u.-ról délután
3 óra 20 perckor Belgrádba induló gyors
vonat megállása Kunszontmiklós—Tasson, 
Fi)Iöpsza11ásou és Opazuán megszilnteltetik. 
E helyett jelzett állomásokon az uj gyors
vonatok fognak megállani.

Az Indiáról este 9 óra 32 perckor 
induló Újvidékre éjjel 11 óra 4 perckor 
érkező tehervonatnál a személyszállítás 
megszűnik.

A Szabadkáról jelenleg délután 3 óra 
22 perckor Ujgombosra induló szeraólyvo- 
vat, Szabadkáról délután 2 óra 15 perckor 
fog indulni és Ujgombosra este 7 órakor 
fog érkezni. — Az Ujpalankáról jelen
leg délután 5 óra 33 perckor Bácsordasra 
induló vegyosvonat Ujpalánkáról délután 
5 óra 16 perckor fog indulni és Bácsorda- 
són át Ujgombosig fog közlekedni, a hová 
este 7 óra 40 perckor érkezik.

A Báoiordasról jelenleg este 7 óra 40 
perckor Ujpalánkára induló vegyesvouat 
Ujgombosról fog közlekedni és onnan este 
8 óra 24 porckor fog indulni és Ujpalán
kára éjjel 10 óra 14 perckor fog érkezni.

E vonat Ujgomboson c-attakozást 
nyer Budapest felől az uj Bősz labródi 
gyorsvonathoz, valamint Bosznabród felől 
jövő személyvonalhoz.

NYILTTÉR*)
Nagy dolgot kaptunk kicsiny 

alakban.
Vagy nem nagy dolog-e, ha for
rásaink gyógyító erejét a mellény
zsebben magunkkal vihetjük és 
bármely pillanatban a legkényel
mesebb módon használhatják? A 
valódi sód e ni ásvány pasztillák 
(csakis Fáy-félék) a leghatásosabb 
forrás sóból készülnek, s ezerszere
sen ki vannak próbálva a légutak 
betegségei, köhögés, rekedtség, 
elnyálkásodás stb. ellen. Tehát 
Páy-féle valódi sedenit kell hasz
nálni, ha e bajok valamelyikében 
.szenvedünk. Egy doboz ára csak 

1 korona 25 fillér.
Főképviselel Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Gnnzert cs. és k udv. szállító, Wien, 

IV. 1 Giosse Neugasse 17.

[ Ehö magyar villamos erőre 
berendezett hangszergyár 91 &

Stowasser J.
cs. éi kir. udvari szállító, színházak, 
zenedék, hadsereg stb. szállítója, a 
Rákóczi-tárogató és a Hangfokozóge
renda feltalálója BUDAPEST^ 
II., Lánchid-utca 5. 
Gyár: Öntöház-utoa 2. 
Ajánlja saját gyárában készült huros», 
vonós*, fúvó* és ütőhangszereit és

i

Számtalanszor bevált

lÉH
X fél’SJI

-------
Raktár Zombor részére: Weidinger S. és
Zs. és ifj. Ilei ud lhoffer Róbert uraknál.

húgyhomokaál ás 
Wlyaghurutnál, 

mint a húgysavat 
megkötő szer.

(* Ezon rovat alatt közlöttekőrt nem vállal 
felelőséget a szerk.

Tccravon szag
talan kátrány 

hajtnosó, zacs
kó 40 fillér.

tan de Colognc 
száráz, zacskó 

30 fillér.

1

Hanagawa savó 
mandula korpa,

s
zacskó :«J fillér 2 ■

Hanagawa ka- 
milla-schampon 
zacskó 50 fillér.

Mtszf.-Magyarország részére : A G
Wien Vl.,11. Esztcrházy-Gasse

az Oroszlán Menthol Sósborszesz

azok alkatrészeit, valamint quint tiszta húrokat. 
TTTT J 3> 4> 5» ® forinttól feljebb,

legjobb felszerelés szerint 
rózsafából, ujezüst billen- 

AarOgjavO tyűvel és iskolával 30 
—■ ----------------  . forinttól feljobb.
Hanmnnillál legjobb, or5s, olpusztithatatUn 
Lidi Hívülhangokkal 2‘50, 3,4, 5 frttól feljebb. 
Különleges acólhangu hangvorsenyharmonikák, 
saját minták, Stowassor, a hangverseny gerenda
feltalálója, moly által bármoly 
hegedű vagy gordonka sokkal 
jobb, erősebb és lágyabb hangot 
nyer, (biztos siker) hegedűbe 
javítással 4 forint. Harmonium 
világhírű, legjobb gyártmány 65 
forinttól foljobb. Javítások az 
összes hangszórókén, különle
ges, szakszorü pontossággal, ju« 
tányos áron. Zenekarok teljes 
felszerelése előnyös föltételek 
mellett, jutányos árban, elismert 
jó minőség. A logtöbb katonai 
zonekar szállítója. s=2
Magyarország legnagyobb vonós és fúrói ha ug- 
szergyára. Általánosan a legszolld ablt
--------- kiszolgálásról elismerve. ■ 
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérnientve

4857. sz. 1911.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrog vármegye palánkéi já

rásához tartozó Palánka községében meg
üresedett I. segédjegyzői állásra, valamint 
az ezen állás betöltése folytán netán meg* 
üresedett II. segédjegyzői állásra, úgy az 
annak betöltése folytán esetleg megüre
sedő I-ső községi Írnoki állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1883. évi I. t. c. 6. §-a, illetve az 1900. 
évi XX. t. c. 3. § bán előirt képesítésüket, 
valamint eddigi működésüket és a német 
nyelvben való jártasságukat igazoló ok
mányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
fólyó évi szeptember hó 3O-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a ké
sőbb érkező vagy hiányosan felszerelt kér
vényeket nem fogom figyelembe venni.

Az I-ső segédjegyzői állás javadalma
zása : évi 1500 korona fizetés és 300 ko
rona lakbér.

A II ik segédjegyzői állás javadalma
zása : évi 1500 korona fizetés 300 korona 
lakbér és 200 korona állami kiegészítés.

Az I-ső irnoki állás javadalmazása pe
dig : évi 900 korona fizetés és 200 korona 
lakpénz.

Ezen I-ső irnoki állásra pályázóktól a 
segédjegyzökre nézve előirt fentebbi minő* 
sités igazolása nem kívántatik meg.

A válásztás napját később fogom ki
tűzni.

Pálánka, 1911. szeptember hó 13-án.
Zsigmondi 

főszolgabíró.

őrös Menthol és borszosz tartalmánál fogva sokkal hatásosabb 6s orősobb 
mint bármoly más sósborszoszkészitmóny. Csuz, köszvény, reuma, szagga* 
tás, nyilalás, oldalszurás, korosztcsontfájás, derék, oldal vagy hátfájás, 

------  ----------------------- ....... . ............— izom és inbántalmak, kar és lábgyongeség, merev végtagok és ujjak, 
görcsök, továbbá hülós, megfázás vagy lóghuzamtól származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Monthol sósborszosz használata által. Ha a fájó 
testrész a dörzsölést nőm tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fojfájás, fejszaggatás, hajhullás, idogosség, bágyadtság, kimerültség, általános 
gyongoség esotoibon kincsesei ér föl a való ií Oroszlán Mothol sósborszosz. Torokfájás, rckodtség, gógohurut, influonza, nátha ha föllép, úgy omlókezzók 
az Oroszlán Monthol sósborszoszro, moly a logkilünőbb és logoltorjodtobb háziszor. Minden ogyos üvoghoz bő használati utasítás van mellékelve. 
Sok ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán Monthol sósborszosz az omberisóg jótovőjo. AIin<lonU<t RnpHtttő 44 fillóros, 1’10 ős 2‘20 
korona oredoti üvogekbon.--------------------------------------- Kapható: Tározay Itatván űr gyógy szertárában, Zoliikor, Motfyoliáie-ter. "4PO
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SRLVflTOR

Egy doboz Kor. 2.40 utinvit, 
vagy az összeg elcleges beküldése

Gummia 
sarkak!

UfólérhefeHen 
tartósságé. 

Mindenütt kapható!
Ifatérképviselö: Hermann Hirsch,Wien!'$

K L Y T III A „jJX | 
tt.«usí: b i z s p o k 
Legelegánsabb toilelle-, bál- és szalon-púder 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. 

tanár által Bécsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden

Gotílieb Taussig 
toiletle-szappan és parfümök, 

cs. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS, I., Wollzeile 3. sz. 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb 
divaláiuüzlelben Zomborban.

íc±*±*****±***±**********±**2fcá:***if
* TTTlTT T A IFIT *

5
*
*1
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KEIL-LAKK

fehér,

J. cs.

ró-

k r

i II
dobozhoz

HABERFELD SAMD 
FOGTECHNIKUS 
budapesti egyetemi tanárok 

volt I. assistense
Dr. Feles Adolf fogorvos 
"• régi lakásában = 

ZOMBORBAN, SZÉCHÉNYI-EÖRUT. 
Mérsékelt árak. Piácis kiszolgálás.

* f
*

I*
*
*

AXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXft

Országszerte hite járja: a S vele mindent jól befestünk.
A „Keil-Lakk“-uak nincsen párja, S Konyhabútor, asztal, szék,
Pompás fényben a padló, _ Itt van „Keil-Lakk“ ázurkék.
„Keil-Lakk“ amellett olcsó, ® Kerlibútort fessünk zöldre,
Á ki egyszer ilyet használ, 0 Gyermekeknek örömére.
Többel mást nem tűr a háznál. £ „K e i I - L a k k “-ból van minden
Ajtó, mosdó, ablakpárkány Kék, piros, zöld-rozmarin.
Oly fehér lesz, mint a márvány, 7 Szóval: ház vagy nyárilak,
Ha fehér „Kei I - L a k k“-ot veszünk, " Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

• Mindenkor kapható: Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban. #

szín,

Rács: Resch József. Hódság: Rausch Ede. Kulit: Récsei Miksa.
Szabadka: Waschmann J. és Társa. Titel: Nonnenmaclier Endre

I

Vigyázzon! Csakis a „JACOB“ jcJjzéssel valódi!

„Mi-i-it? — Papa megengedte! Hisz’ valódi X 
J AC 0151-féle Antinicotin-c garetlabúvelyek 

fadobozban 1“

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

------ hatásunk-------  
Egger mellpasztillái 
az étvágyat nem rontják és 

:::: kittinő iziiek. 
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldést raktár:
„Nádor" gyógy szertár

Budapest, Váczi-körut 17.
Mihajlovits István, Német Ignác vári

ÉLJEN X8

88
X

^xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx^

Megfojt ez az átkozott 
köhögés I 

Kaphaló Zomborban: , , _ o __
szám 71, Tátczay István és Iliin Dezső gyógyszertárakban.

Fgger-melIpaszl i 11ái csak, 
hamar meggyógyított I 

ősi gyógyszeriára telefon

Alapos 
vizsgálatok 

igazolták, hogy azon mosónők
nek, akik állandóan és ésszerűen 
csakis SCH1CHT-„SZARVAS" 
MOSÓSZAPPANT használnak, 
szép fehér, sima ós puha kezük 
van, mert a SC111CHT-SZAP- 
PAN rendkívül enyhe, teljesen 
tiszta és meg langyos vízben is 
jobban lehet vele mosni, mint 
más szappannal meleg vízben, 
Más szappannál tokai kell dör
zsölni, mig a SCHICHT- 
„SZARVAS" MOSÓSZAP
PANNAL teljesen elegendő, ha 
azzal egyszer álsimiljuk a ruhát.

Az „ASSZONY!) ICSÉRET" 
mosókivonatot minden nő di
cséri, mert a ruha beáztatásához 
ez a legideálisabb szappanpor.

A női 
szépségnek 

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára
telt levegőjű mosókonyhában, 
továbbá a fáradságos munka, a 
ni61y a mosással jár, ha a régi 
módszer szerint közönséges szap
pannal mosunk. Azok, a kiknek 
a SCH1CHT-SZARVAS MOSÓ
SZAPPAN segít a mosásban, 
életvidámnak, egészségesük ós 
élénkek maradnak. Mert minden 
fáradságot meg lehet takarítani, 
a munkál a legcsekélyebro lehet 
redukálni ezzel a szappannal.

Az „ASSZONYDICSÉRET" 
mosókivonatot minden nő di
cséri, mert a ruha beáztatásához 
ez a legideálisabb szappanpor.
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A főváros központján
Villamos megálló. 10 
perez a központi és 
nyugati pályaudvar
hoz. — 80 legmoder
nebben berendezett 
szoba. ~

Augusztus hó 1-én megnyílt az

Edison-Szálloda
Budapest, VII., Hársfa-utca 59. sz. (Király-utca sarkon.)

TulnJOonos : I? O I.I. Ali JÓZSEF.

Hideg és meleg víz
vezeték, központi fű
tés, villanyvilágítás. 
Figyelmes kiszolgá
lás, értekezés minden 
modorú nyelvben. 
Szoba árak 3 K-tól!

Schaumburg - Lippe Herceg 
~ Bereniendi = 

portlandcement is mészmíívei 
Kereskodelmi igazgatóság : —----- -----

PÉCS, Indóliáz-ufca 42. sz. 
Müvek: BEREMEND.

Kitűnő minőségű és páratlanul szép szinü 

:: portlandcement:: 
és fehérmész gyártása, 
valamint géppel zúzott kavics és 

nyers mészkő előállítása
Évi termelés 500000 q portlandcement, 
120000 q feliérmész, 800000 q kavics, 
l’ortlandcomontiink kiváló minő^ógo minde
nütt a legnagyobb elismerést vívta ki. A 
hivatalos szabványokat messze felülmúló 

: :: minőségért szavatolunk. :::
Pontos és gyors kiszolgálás!

Brády-féle gyomorcseppek 
a Márlaczclli Szűz Mária 
védjegygyol ellátva, molyokét 
Maiiacelli gyomorcseppeknek 
nevez a nép, harminc esztendő 
lta úgy beváltak, hogy nélkü- 
özhetetlonek minden háztartás
ban. E cseppoknek utólórhetet- 
leniil ójhatása van emésztési 
zavaroknál, azután páratlan gyo- 
morront ás,gyom oiégés, székre
kedés, fej- és gyomorgb’rcvb’k, 
émelygés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór 

stb. ellen. Kapható minden 
gyógyszertárban. Egy nagy üveg 
K 1'60, kis üveget —-90 fillér, 
6 üveget K 5’40, 3 nagy üveget

K 4-80 beküldése után küld franco: BRÁDY K. 
gyógyszertára a a g y a r-Királyhoz" Bócs, I, 
Fleischmarkt 2., Depót 5. Ügyeljünk a védjegyre, 
a mely a Mariacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös 
szinü csomagolára ós az aláírásra, a mely az 
oldalt levő kép másolata ós utasítsunk vissza 

minden utánzatot.
Kapható : Német 1. városi gyógyszertárában 

Zombor, a nagy szerb templom mollett.

§

| HUWARIA
II
I

fürdő ZOMBOR.
Bérlő: Germann I.

G ő z ( ii r d <í:
Uraknak: naponla reggel 5-től 

d. u. 1-ig, szombalon egész nap.
Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, 
pénleken mindig d, u. fél 2-től 6-ig.

Kifiinő masszőr és elsőrendű 
tyukszemvágó a fürdőben.

A kádfürdőket hölgyek és urak min
dennap, vasárnap délután kivételével, 
@@@ használhatják. @99 
A meleg vízmedence naponta két
szer kimosva és állandó friss viz.

■w forduljon minden ér- 
■isJdeklődő, ki súlyt fektet 

elsőrendű lajliszta anyagra-w

Gyümölcsfacsemeték 
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, korí- 

tésnövények, bogyógyűmiilcsllek stb.

Szőlő olt ván vok 
(elsőrendű áru) európai és amerikai sinu 

és gyökeres vesszők. Oktató disz- 
áijegyzók kívánatra ingyen.

H
irdetések

felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

BRÜNN■ KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTALYA
A Monarchia legelőkelőbb gyára. XX Egyedárusltó: ABELES

Teljes 

cséplőgarniturák ős 
in alomberendezések
Elismert tény, hogy cséplőgarnitu- 
ráink a leggazdaságosabban és leg- 

megbizhatóbban működnek.

Benzin
Nyersolaj 
Szivógáz 
Diesel Motor
Szi vógázmotorjai tik, valamint Diesel- 
rend'szeríi nyersolnjmotorjaink (Izein-

Eddig 50.000 lóerő üzemben!
Teljes transmissiótelepek, gőzgépük, gőzkazánok 

ós egyébb gépészeti berendezések.
00000
000

EMIL, Budapest, V. Váczl-út 41.
Gyorsanfutó „IDEÁL**

KERETFÜRÉSZEK 
fűrésztelepek, asztalos

műhelyek teljes berendezése.

Klilt-iégvetés-, árajánlat- ós mórnöklálogaiiissal 
díjmentesen szolgálok.

alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK 
gőz-, transtnissiő-, villany vagy motor
tizemre bármely vízellátási és ipari célra.
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Szives ajánlatokat „Gópirónő" jeligével a 
lap kiadóhivatalában kérek.

Sörcsarnok átvétel
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 
gg becses tudomására hozni, hogy a

x CSITAONICZA x

1

SÓS - BORSZESZ

L SEI DLITZ-POR i
Csak ükkor valódiak, lia mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását I Untéi 1 fel. A 
Moll A.«féle beidlicz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor* ős altest-búnialinak, 
gyomorgörcs ős gyomorhőv, rögzött székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér ős a legkülön
bözőbb női betegségek elien, o jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. 
Hamisítások törvényileg fenvlttetnek. 
f MOLL-FÉLE I

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün
teti fel és „A Molbféle 
sósborszeRz nevezete
sen mint fájdalomcsil
lapító b edb’rzsöl ősi 
szer köszvőny, csúz és 
a meghűlés egyébb kö» 
vetkozményeinól logis- 
meretosobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készí
tett gyermek: és női-szappan, a bőr gyökeres 
gondozásál a és ápolására úgy gyermekek, mint 
r ; felnőttek számára. ——--------

Igj darab ára 40 illír, öt darab 1 koma 80 fillér. 
Minden darab gyei inek-szappan Moll 

A.«fé!e védjegygyei van ellátva.
Főszótküldós:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. 
= uvdari szállító által
Bóes. I. Tuchlnnben 9.
Vidéki megrendelések naponta posta utánvét 
mellett teljesittetnek. — A raktárakban tessék 
határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével 

ellátott készítményeket kérni.

a legjobb folyekorr, 
, fémfisztií-ó.

agyar német és szerb

tág
3

MOLL'S
Fi-anzbrjin^w*)

r
Iliit fontos: cíIjIk!;

SZÉN
MÉSZ
CZEMENT
MŰTRÁGYA
GÉPOLAJ

;■

•t"í;
& :Si

NYERSOLAJ ■
Legjobb beszerzési forrás:

Kiár Andor R.-T.
Debrecen, Piac-utca 77. sz. 
Bankoszlályuiik bankügyletekéi, niü- 
sz.nlii oszPfljunk műsziikl Ugylileket 
------------------bonyolít le. -------------- —

nyel vet beszóló, irodai teendőkben 
jártas kisasszony ügyvédi vaay 
más irodában alkalmazást keres.

16225. sz. 1911.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az Idei temesvári Szt. Mihály 

írszágo* vásár 
folyó évi szeptember 1)6 28-tél bezárólag 

októbér 116 3 álg fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az or
szágos vásárra szeptemb. 28-ától, 
e stitől tökön reg. 5 órától kezdve 

van megengedve.
Temesváron, 1911. évi augusztus hó 23-án: 

A városi főkapitányságtól 
HEH FERENC, 

főkapitány.

átvettem, azt teljesen újonnan átalakítva, 
1911. évi szeptember hó I2..én 

megnyitottam. 
Kitűnő konyha, valamint friss 
pilseni sör állandó osapolása. 
íff Abonnensek elfogadtatnak. 

Naponta választékos villás reggeli.
A nagyérdemű közönség becses pártfogásál 
kérve, maradiam teljes tisztelettel

Szakács Antal vendéglős

Nyersolaj,, szivógáz, 
diesel, benzin

!MOTOROK!
és lokomobilok

ijw Kodvoző fizetési feltótelok |

Drezdai Motorgyár ^.-T. 
Nómotország legrégibb, legnagyobb 

= motorgyára. —
::: Vozórképvisolő: :::

(Jeliért Igníicz és Társa
Budapest, V., Koli.íry«utca 4. sz. 

(Alkotmányul, sarok).

Papiéra Cigarettes

ABADIEW
A forró nyári hónapok rendkívül elősegítették az összes ragályos betegségek kitörését és 
-----------1 —. ” elterjedését. Tény, hogy a -------------------------- ~~~~

I
■

Ah KOLERA*
1 vörheny, kanyaró, lyphus, himlő és egyéb ragályos betegségek nyáron fokozottabb erőve- 
| lépnek fel, mint más évszakokban, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megl 
■ bizhaló fertőtlenítő szerkéznél legyen. A jelenkor elismert legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a 

LYSOFORM
szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 80 fillérért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, anliseplikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és 

ragályok elhárítására, nőknek altesti irrigációra stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-SZAPPAN 
finom, gyenge pipereszappan, lysoformot tartalmaz és anliseplikus hatású. Alkalmazható a 
legkényesebb bőrre, sőt csecsemőknél is; szépíti megpuhilja és illatossá leszi a bőrt. Egy 
kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Darabja I korona. 

FODOBMERTA-LYSOFOItM 
erősen anliseplikus hatású szájvíz, Szájbüzl rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzer
válja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint loioklobnál, gégcbánlalmaknúl és nátha ese
tén gurgulazásra. Néhány c«epp elegendő egy fél pohár vízre. Eredeti üvegje I K 60 f. 
Az összes lysoformkészilmények kaphatók minden gyógyszertárban, drogériában és újabban 
a jobb füszerkereskedésekbon is. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmenlve megküldjük az 

jjEgészseg és fertőtlenítés** eimü érdekes könyvel.
A hot nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk 6 kor. előzetes rbe-

kitldese esetén 3 üveg lysoformot, 2 darab szappant és 1 üveg szájvizet.
Di KELETI és MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁR k ÚJPEST 65. 

-------- — Viszontelárusitóknak óriási kedvezmény. i.n... »,..s
Oblíít Kíiroly liönyviiyonidfijftból, Zoiuborbnii.
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